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Ένας μολοσσός με ύψος 1,04 χρίστηκε ο ψηλότερος σκύλος στον κόσμο

αυγά. Το αγαπημένο του όμως, είναι τα 
παγάκια.
Ο καφε-γκρι σκύλος είναι τοπική διαση-
μότητα και δέχεται πολλή αγάπη και μεζε-
δάκια όταν βγαίνει βόλτες.
«Το σχόλιο που ακούμε κυρίως είναι, 
συνήθως: «Είναι άλογο. Μπορώ να τον 

Κ
άτοχος ρεκόρ Γκίνες είναι ο Δίας, 
ο Μεγάλος Δανός που μένει στο 
Τέξας των ΗΠΑ μαζί με τον ιδιο-
κτήτριά του. Ο μολοσσός χρίστη-

κε ο ψηλότερος σκύλος στον κόσμο, με 
ύψος 1,04. 
Έλαβε επισήμως το βραβείο στις 22 Μαρ-
τίου, όταν ο κτηνίατρός του τον μέτρησε 
και επιβεβαίωσε ότι ξεπέρασε, πράγματι, 
τον προηγούμενο κάτοχο.
Η ιδιοκτήτρια του 2χρονου σκύλου, 
Brittany Davis, ονειρευόταν μία ζωή να 
έχει έναν Μεγάλο Δανό και να τον βγάλει 
Δία. Όταν ο αδελφός της, της χάρισε το 
κουτάβι, ήταν μόλις οκτώ εβδομάδων.
«Ήταν μεγάλο σκυλί απ’ όταν τον πήρα. 
Ακόμα και σαν κουτάβι. Είχε πελώριες 
πατούσες» δήλωσε στα Ρεκόρ Γκίνες.
Η διατροφή του Δία είναι πούσια. Κάθε 
μέρα τρώει 12 φλιτζάνια σκυλοτροφής, 
ενώ λατρεύει λιχουδιές όπως τα τηγανητά 
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καβαλήσω;» ή «Έχει σέλα»» σημείωσε η 
Davis, υπογραμμίζοντας πως «η απάντη-
ση σε όλα αυτά είναι «Όχι»».
Σύμφωνα με την Αμερικανική Λέσχη 
Σκύλων, οι Μεγάλοι Δανοί προέρχονται 
από κυνηγόσκυλα πίσω στον μεσαίωνα. 
Παρόλο που ξεπερνούν σε ύψος όλες τις 
άλλες ράτσες, είναι φιλάσθενα και έχουν 
μικρότερο προσδόκιμο ζωής.
Πέρυσι, ο Φρέντι ο Μεγάλος Δανός, που 
ήταν κάτοχος του ρεκόρ ψηλότερου σκύ-
λου παγκοσμίως, πέθανε σε ηλικία 8 
ετών.
Το σκυλάκι, που ζούσε στο Έσσεξ της Αγ-
γλίας, είχε μήκος 103,5 εκατοστά -από το 
πόδι μέχρι το ακρώμιο. Όταν στεκόταν 
στα πίσω πόδια του, ξεπερνούσε τους αν-
θρώπους σε ύψος το 2,26.
Ο ψηλότερος σκύλος στην ιστορία ήταν, 
επίσης, της ίδιας ράτσας και μετρήθηκε 
στο 1,11.

Ιστορική επικράτηση του Σιν Φέιν στη Βόρεια Ιρλανδία

καθημερινότητας όπως: τη βελτίωση των 
υπηρεσιών υγείας, τη στεγαστική κρίση, το 
κόστος ζωής.
Τις τελευταίες εβδομάδες επαναλάμβανε 
ότι θα ήθελε να γίνει «η πρώτη υπουργός 
όλων», ζητώντας «αλλαγή», έστω και αν 
εδώ και πολλά χρόνια συμμετέχει και η 
ίδια στη Νομοθετική Συνέλευση του Μπέλ-
φαστ ως αντιπρόεδρος.
Η Ο’Νιλ προέρχεται από τη νέα γενιά πολι-
τικών που αναδείχθηκε μετά την ειρηνευ-
τική συμφωνία της Μεγάλης Παρασκευής, 
του 1998, με την οποία τερματίστηκαν οι 
«Ταραχές», μια περίοδος 30 ετών συγκρού-
σεων μεταξύ των εθνικιστών (Καθολικών) 
και των ενωτικών (Προτεσταντών). Στην 
εφηβεία της την επηρέασε ιδίως ο πατέ-
ρας της, Μπρένταν Ντόρις, πρώην κρα-
τούμενος ως μέλος του IRA (Ιρλανδικός 
Δημοκρατικός Στρατός) και στη συνέχεια 
πολιτικός, εκλεγμένος με το Σιν Φέιν. Ένας 
θείος της είχε φυλακιστεί επίσης, ένας ξά-
δελφος, μέλος του IRA, σκοτώθηκε από τις 
δυνάμεις ασφαλείας.
Στα 21 της εντάχθηκε στο Σιν Φέιν. Εξελέ-
γη βουλευτής για τη Βόρεια Ιρλανδία για 

Ν
έα εποχή ξημερώνει για τη Βόρεια 
Ιρλανδία με το Σιν Φέιν (Sinn 
Féin) να κατακτά την πρώτη εκλο-
γική του νίκη στην ιστορία και να 

ζητά την έναρξη δημόσιου διαλόγου για 
τη δημιουργία μιας ενιαίας Ιρλανδίας.
Το Σιν Φέιν εξασφαλίζει 27 έδρες και το 
συντηρητικό Δημοκρατικό Ενωτικό Κόμ-
μα (DUP) 24 με τα εκλογικά ποσοστά τους 
να είναι στο 29% και στο 21,3% αντίστοι-
χα στις πρώτες εκλογές στη μετά-Brexit 
εποχή.
«Είναι μια καθοριστική στιγμή για την πο-
λιτική και τον λαό μας», είπε η επικεφαλής 
του κόμματος Μισέλ Ο’ Νιλ. Τώρα, πρό-
σθεσε, θα πρέπει να γίνει μια «σοβαρή 
συζήτηση» για τον στόχο του κόμματος, 
δηλαδή την ένωση με τη Δημοκρατία της 
Ιρλανδίας.
Όταν ρωτήθηκε από έναν δημοσιογράφο 
αν περιμένει ότι θα γίνει η πρώτη πρωθυ-
πουργός της Β. Ιρλανδίας που θα προέρ-
χεται από το Σιν Φέιν, απάντησε: «Ο λαός 
μίλησε».
Να θυμίσουμε πως το Σιν Φέιν ήταν αντίθε-
το στην αποχώρηση της Βόρειας Ιρλανδίας 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση, προτείνοντας 
ένα δημοψήφισμα για την επανένωση της 
Ιρλανδίας αμέσως μετά την ανακοίνωση 
των αποτελεσμάτων του δημοψηφίσματος 
(2016) για την παραμονή ή όχι του Ηνω-
μένου Βασιλείου στην Ευρωπαϊκή Ένωση 
με τα γνωστά αποτελέσματα (Brexit).
Να σημειώσουμε πως το πρώτο κόμμα 
έχει το δικαίωμα να προτείνει τον δικό του 
υποψήφιο για τη θέση του πρώτου υπουρ-
γού (πρωθυπουργού) της κυβέρνησης, η 
οποία υποχρεωτικά θα είναι πολυκομμα-
τική. Όμως οι διαφωνίες του Σιν Φέιν με 
το DUP σημαίνουν ότι αυτός ο διορισμός 
μπορεί να καθυστερήσει για μήνες.

Ποια είναι η Μισέλ Ο’ Νιλ
Η 45χρονη πολιτικός έριξε το βάρος της 
προεκλογικής εκστρατείας στα θέματα της 
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πρώτη φορά το 2007, ενώ το 2010 εξε-
λέγη δήμαρχος –η πρώτη γυναίκα– στο 
Ντάνγκαμον, την περιφέρειά της. Είναι ιδι-
αίτερα επικοινωνιακή και προσελκύει τους 
νέους με τις αριστερές ιδέες της.
Ανέλαβε υπουργός Γεωργίας το 2011 και 
υπουργός Υγείας το 2016. Οκτώ ημέρες 
αφότου ανέλαβε αυτή τη θέση, ανακοί-
νωσε ότι τερματίζει την απαγόρευση που 
ίσχυε μέχρι τότε στη Βόρεια Ιρλανδία να 
γίνονται αιμοδότες οι ομοφυλόφιλοι και οι 
αμφιφυλόφιλοι. Στις 23 Ιανουαρίου 2017, 
μετά την παραίτηση του Μάρτιν ΜακΓκί-
νες, ανέλαβε την ηγεσία του Σιν Φέιν στη 
Βόρεια Ιρλανδία.
Το 2019, στο συνέδριο του κόμματος, δή-
λωσε ότι «η μόνη λύση στο χάος του Brexit 
είναι η ένωση». Στις 11 Ιανουαρίου 2020 
εξελέγη αντιπρόεδρος της κυβέρνησης της 
Βόρειας Ιρλανδίας, στους κόλπους της κυ-
βέρνησης του DUP. Όταν παραιτήθηκε ο 
προερχόμενος από το DUP πρωθυπουρ-
γός Πολ Γκίβαν, στις 4 Φεβρουαρίου φέ-
τος, μπήκε αυτόματα τέλος και στη δική της 
θητεία, λόγω του καθεστώτος της υποχρε-
ωτικής συγκυβέρνησης στην επαρχία.


